



Crna Gora
Ministarstvo zdravlja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	29.3.	2021.	81000 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-104/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Adresa: Rimski trg br.46
Podgorica, Crna Gora
Tel: +382 20 482 133
Fax: +382 78 113 128
www.mzd.gov.me

Broj: 1-040/21-1388 /2

25.03. 2021. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

-n/r Predsjedniku Aleksi Bečiću-

PODGORICA

Bul.Sv. Petra Cetinjskog 10

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, poslanik Ervin Ibrahimović postavio je Ministrarki zdravlja pitanje koja glasi:

Da li Ministarstvo zdravlja planira da uvede u rad sljedeće analize u dom zdravlja u Rožajama: Tumor markere, hormone sa antitijelima, troponin, kao i pojedine lijekove za ležeće bolesnike na odjeljenjima kao što su insulin i albumini plazme

U vezi sa postavljenim pitanjem, Ministarka daje sljedeći:

ODGOVOR

Rješenjem Ministarstva zdravlja o ispunenosti uslova u pogledu prostora, kadra i opreme za Dom zdravlja Rožaje, broj: 02-351/UPI od 03.07.2012. godine u stavu IV utvrđuje se da predmetna zdravstvena ustanova ispunjava uslove za pružanje stacionarne zdravstvene zaštite iz oblasti interne medicine, pedijatrije i ginekologije sa akušerstvom sa pripadajućim ambulantama i specijalističkim ambulantama iz oblasti ORL i oftamologije, kao i hemodijalize, mrtvačnice i snadbijevanje lijekovima i medicinskim sredstvima“.

Nadalje, Odlukom o mreži zdravstvenih ustanova (“Sl. list CG” br. 37/16, 48/17, 12/18, 103/20, 117/20 i 11/21) utvrđena je mreža zdravstvenih ustanova (zdravstvena mreža). Dom zdravlja Rožaje pruža usluge iz oblasti definisanih djelatnosti za osigurana lica sa područja opštine Rožaje. Saglasno Odluci o mreži, Dom zdravlja Rožaje organizuje pružanje zdravstvene zaštite kroz ambulante i laboratorije Centra za plućne bolesti i tuberkulozu, Centra za dijagnostiku, Centra za mentalno zdravlje, Centra za djecu sa smetnjama u razvoju i Centra za prevenciju, za djelatnosti: pneumoftiziologija, biohemijsko-hematološka dijagnostika, radiološka dijagnostika, mikrobiološka dijagnostika, zaštita mentalnog zdravlja, zaštita djece sa smetnjama u razvoju, preventivna medicina (savjetovaništa) i epidemiologija. Takođe, Odlukom o mreži zdravstvenih ustanova je definisano da su davaoci usluga bolničke zdravstvene zaštite i domovi zdravlja koji imaju organizovane stacionare, među kojima je Doma zdravlja Rožaje.

Uredbom o obimu prava i standardima zdravstvene zaštite iz obaveznog zdravstvenog osiguranja (“Sl. list RCG” br. 79/05 i 18/13) između ostalih, definisane su laboratorijske i mikrobiološke usluge koje se obavljaju na primarnom nivou zdravstvene zaštite.

Uredbom o obimu prava i standardima zdravstvene zaštite iz obaveznog zdravstvenog osiguranja na sekundarnom i tercijarnom nivou zdravstvene zaštite (“Sl. list CG” broj 18/13) definisane usluge koje se pružaju na sekundarnom i tercijarnom nivou zdravstvene zaštite na teret obaveznog zdravstvenog osiguranja, po medicinskim oblastima.

Dijagnostičke usluge: **tumor markeri** su usluge tercijarnog nivoa zdravstvene zaštite, a dijagnostika vezana za **hormonske analize i antitijela** su usluge sekundarnog i tercijarnog nivoa, kao i **analiza tropinina** koja spada u uslugu sekundarnog nivoa zdravstvene zaštite.

U skladu sa Strategijom optimizacije sekundarnog i tercijarnog nivoa zdravstvene zaštite (2011.), Ministarstvo zdravlja je naložilo domovima zdravlja i opštim bolnicama koje se nalaze na teritoriji jedne opštine da se sprovedu aktivnosti na preuzimanju centara za laboratorijsku, RTG i UZ dijagnostiku od teritorijalno pripadajućeg doma zdravlja.

U instrukciji o evidentiranju i fakturisanju usluga laboratorijske, RTG i UZ dijagnostike koju je, utvrđeno je da DZ sa stacionarima, mogu da evidentiraju i fakturišu i određene usluge sa sekundarnog nivoa zdravstvene zaštite: određivanje *D-dimera*, određivanje HbA1c, određivanje acidobaznog statusa i određivanje HbA1c.

U vezi lijekova koje ste naveli u pitanju, ukazujemo da je Režim propisivanja i mjesta primjene **parenteralne terapije/insulini/** koja se koristi u tretmanu dijabetesa je pozicioniran i definisan na Listi lijekova ("SL.List CG" br:006/20) na sledeći način:

RS - lijek se izdaje na osnovu recepta izabranog doktora, koji je propisan na osnovu izvještaja doktora specijaliste određene grane medicine.

SZ - lijek se primjenjuje u bolničkoj zdravstvenoj ustanovi.

Izuzetak sui Insulini i analozi brzog dejstva koji mogu da se primjenjuju i na primarnom nivou:

Humani albumini mogu da se primjenjuju samo u bolničkoj zdravstvenoj ustanovi: oznaka na Listi lijekova:

SZ - lijek se primjenjuje u bolničkoj zdravstvenoj ustanovi.

Legenda za tumačenje svih oznaka na Listi lijekova je takodje, sastavni dio Liste iz koje se mogu vidjeti svi parametri koji determinišu svaki lijek pojedinačno, pa i mjesto primjene lijeka.

Ministarstvu zdravlja se obratio menadžment ove zdravstvene ustanove sa zahtjevom da im se obezbijedi novi aparat na kome bi se radile imunohemijske analize, iz razloga što je aparat koji imaju u ovoj zdravstvenoj ustanovi zastareo (aparat Axim je radio do 2015. godine, a reagensi za isti se više ne proizvode), te zbog postojeće situacije iste moraju slati Opštoj bolnica Berane, gdje je ograničen broj uzoraka na 20, usljed ograničenih kapaciteta laboratorijske dijagnostike OB Berane.

Dakle, nabavka ovog aparata, koji nije u funkciji već 6 godina, mora biti predmet stručnih analiza, kako bi se, ukoliko se zahtjev ocijeni kao opravdan, isti mogao naći u planu javnih nabavki, zajedno sa neophodnim reagensima, što sve, nesporno proizvodi velike finansijske troškove. Tačnije, Dom zdravlja mora prethodno obezbijediti finansijska sredstva, a zatim izmijeniti plan javnih nabavki u ovom segmentu, i konačnom Ministarstvu zdravlja tražiti saglasnost na izmjenu istog. Posebno je pitanje zašto se menadžment Doma zdravlja sada obraća zahtjevom, kada ova potreba datira od 2015. godine.

Ministarsvo zdravlja će, uzimajući u obzir sve navedene činjenice sa dužnom pažnjom izvršiti analizu aktuelne situacije u domu zdravlja Rožaje, kako bi se, uvažavajući važeći normativni okvir, obezbijedila kvalitetna i efikasna zdravstvena zaštita građanima.

S poštovanjem,



MINISTARKA

Dr Jelena Borovinić Bojović

Jelena Borovinić Bojović